
5ο Νηπιαγωγείο Φλώρινας 

Σχ. Έτος 2024-2025 

Παγκόσμια ημέρα των Ατόμων με Ειδικές ανάγκες 

 

Τη Δευτέρα 9 Δεκεμβρίου 2024, στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Ημέρας Ατόμων με Αναπηρία, το 

Νηπιαγωγείο μας, μετά από πρόσκληση του Ειδικού Δημοτικού Σχολείου Φλώρινας και του 

Ειδικού Νηπιαγωγείο Φλώρινας, συμμετείχε στις δράσεις που πραγματοποιήθηκαν στους χώρους 

του Ειδικού Σχολείου. 

1Ο Βιωματικό εργαστήριο: Ειδικό Νηπιαγωγείο Φλώρινας,  

Τίτλος εργαστηρίου: ΕΛΜΕΡ : Διαφορετικός, Μοναδικός, Υπέροχος όπως είμαστε όλοι!!! 

Η Νηπιαγωγός Μοριχοβίτου Μαρία, διάβασε το ομώνυμο παραμύθι του Ντέιβιντ Μακ Γκι.  

Στα παιδιά δόθηκε ευκαιρία να εκφράσουν τα συναισθήματά τους, να αναπτύξουν δεξιότητες και 

δεσμούς μεταξύ τους  

Κατά την διάρκεια του εργαστηρίου, τα παιδιά χωρίστηκαν σε 3 ομάδες. Στην κάθε ομάδα δόθηκαν 

διαφορετικά υλικά και το κάθε παιδί δημιούργησε το δικό του πολύχρωμο μοναδικό ΕΛΜΕΡ.  

 

    



    

    

    

 



2Ο Βιωματικό εργαστήριο: Οι λογοθεραπεύτριες Σταυρούλα Κλημεντίδου από το Ειδικό 

Δημοτικό Σχολείο Φλώρινας και Ιωάννα Γιανουτάκη από το Ειδικό Νηπιαγωγείο Φλώρινας, 

παρουσίασαν στους μικρούς μαθητές εργαλεία όπως τα βιβλία PECS (Picture Exchange 

Communication System) και ηλεκτρονικές συσκευές υποβοηθούμενης επικοινωνίας, δίνοντάς 

τους τη δυνατότητα να τα εξερευνήσουν μέσα από βιωματικές δραστηριότητες. Με αυτόν τον 

τρόπο, τα παιδιά είχαν την ευκαιρία να δουν στην πράξη πώς αυτά τα μέσα μπορούν να 

διευκολύνουν την έκφραση και να γίνουν γέφυρες επικοινωνίας για τα άτομα με αναπηρία. 

      

      

      



 

 

3Ο Βιωματικό εργαστήριο:  Η ψυχολόγος Ανδρονίκη Μαυρίδου. και ο κοινωνικός λειτουργός 

Δημήτρης Μίνγκας υποδέχθηκαν τους  μαθητές/τριες, του 5ου Δημοτικού και του 5ου 

Νηπιαγωγείου Φλώρινας, όπου επικοινώνησαν σχετικά με την οπτική και κινητική αναπηρία. Στο 

πέρας της δράσης, οι μαθητές/τριες ανά ζευγάρι, πραγματοποιήσαν τη βιωματική δραστηριότητα 

του ''Τυφλού-Οδηγού'' και το ''Περπατώ με ένα πόδι και συνοδό''. Οι μαθητές βίωσαν σε 

ασφαλές μέρος τα συναισθήματα που κατά βάση αισθάνονται τα άτομα με οπτική και κινητική 

αναπηρία και συζητήθηκαν πιθανές επιλογές υποβοήθησής τους. 

      

      



 

Λίγο πριν αποχαιρετιστούμε τραγουδήσαμε όλοι μαζί χριστουγεννιάτικα τραγούδια. 

      

 

Ευχαριστούμε πολύ τους υπεύθυνους υλοποίησης των παραπάνω προγραμμάτων για την 

πρόσκληση και την ευκαιρία που μας έδωσαν να συμμετάσχουμε και να γεμίσουμε εμπειρίες και 

συναισθήματα. Ευελπιστούμε και σε μελλοντικές συνεργασίες.  

 

Πηγή: Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Φλώρινας 


